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муніципальної влади та реагування на них, по-друге, є каналом зворотного 

зв’язку між громадою та органом місцевого самоврядування, по-третє, є 

критерієм оцінки результативності та ефективності (адаптивності) вирішення 

оперативної управлінської ситуації й сили можливостей використання 

публічної влади (пропозиції) та її впливу на розвиток територіальної громади. 

Щоб інфраструктурна ринкова економіка працювала, об’єднані громади 

повинні вирішувати складні завдання управління потенційними ресурсами, 

включаючи здатність максимально використовувати потенційні можливості та 

швидко адаптуватися до мінливих ринкових умов.  
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ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ 

ІНСТРУМЕНТ КЕРІВНИЦТВА ОТГ 

 

Об’єднані територіальні громади в Україні утворилися внаслідок 

реформи децентралізації 2014-2020 рр., але на 2023 рік ще не всі вони мають 

доступ до повної та правдивої інформації про фактичні земельні ресурси. 

Додаткові повноваження у розпорядженні землями, отримані територіальними 

громадами, мають бути застосовані продуктивно з огляду на інтереси ОТГ.  

Інвентаризація земель – це ефективний інструмент збирання інформації 

про наявні земельні ресурси громади та має здійснюватися з метою 

формулювання кількості земель, їхніх характеристик, меж та площ, а також з 

метою ухвалення рішень щодо їх використання та передавання у власність чи 

користування (оренди, суборенди). Згідно з тим, що основоположним джерелом 
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надходження до бюджету Дорошівської сільської територіальної громади за І 

квартал 2023 року є саме надходження від плати за землю (758,451 тис. грн. або 

питома вага від всіх надходжень  - 98,10%), проведення моніторингу земельних 

ресурсів громади слугуватиме наповненню місцевого бюджету за рахунок 

сплати земельного податку та/або орендної плати за користування земельними 

ділянками [1]. 

Основні проблеми інвентаризації земель Дорошівської сільської 

територіальної громади наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1 – Основні проблеми інвентаризації земельних ділянок 

Дорошівської ОТГ (розроблено авторами на основі джерела [2]). 

 

Тому даній територіальній громаді для гарантування майбутнього 

розвитку земельних відносин, створення умов для раціонального користування 

та охорони земель, отримання достовірної інформації та будування 

інформаційної бази потрібно провести інвентаризацію земельних ділянок та 

вжити обов’язкових заходів у сфері земельних відносин, а саме: 

1) Ввести локальний ДЗК; 

2) Розробити документацію із землеустрою (інвентаризація, проєкти 

відведення, проєкти сивозмін, тощо); 

3) Розробити зонування території; 

4) Забезпечити прозорість прав на землю; 

5) Провести моніторинг використання земельних ресурсів; 

6) Забезпечити земле охоронні заходи [3-5]. 

Отже, завершення робіт з перевірки земельних ресурсів, а також 

впровадження автоматизованої системи управління державним земельним 

кадастром, сприятиме ефективному контролю за землекористуванням, 

не проведена інвентаризація земель

не проведено розмежування земель державної та 
комунальної власності

відсутній електронний реєстр земельних ділянок, що 
знаходяться у власності і користуванні громадян, бази 
даних договорів оренди та автоматизованої бази 
даних державного земельного реєстру

ускладнена процедура надання (продажу) земельних 
ділянок для підприємницької діяльності, а також 
механізм приватизації земельних ділянок місцевими 
органами влади

відсутність систематизованих заходів по охороні 
земель від процесів вітрової та водної ерозії, 
заболочування, підтоплення
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своєчасному збору платежів за землю, забезпеченню охорони земельних 

ресурсів, а отож, і ефективному керівництву ОТГ. Реалізація цієї мети також 

підтримуватиметься широкомасштабними роботами з землеустрою та 

встановленням меж населених пунктів на основі нового планово-

картографічного матеріалу. 
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ІНСТРУМЕНТИ ФІНАНСУВАННЯ МІСЦЕВОГО 
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Бюджет територіальної громади – це головний інструмент здійснення 

місцевою радою соціально-економічної політики в інтересах громади. 

Найкращим є варіант, коли бюджетна політика повністю сприяє сталому й 

ефективному розвитку територіальної громади. Депутати місцевих рад 

наділенні повноваженнями розпоряджатися бюджетом. [1, ст.33] 

Повноваження органів місцевого самоврядування у сфері управління 

фінансами територіальних громад реалізуються переважно через ухвалення 

рішень про затвердження місцевих бюджетів. [1, ст.34] 
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